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OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2008
Události jednoho roku se nedají vyjádřit v několika větách. Ale pro ilustraci je možné použít 

příklad toho, co dokumentuje naši snahu a úsilí.

Popravdě řečeno, ani sám nevím, proč jsem si právě na tuto příhodu vzpomněl a ne na 

spousty dalších. Každým rok připravuje kolegyně Iveta Vlachová se svým týmem aktivitu, 

která svým rozsahem vybočuje z běžného rámce naší práce. Není jednoduché spojit úsilí 

našich zaměstnanců, dobrovolníků i spolupracujících organizací. Ale protože máme 

s organizací letité zkušenosti, dá se říci, že každý z nás dobře ví, co je potřeba udělat a také 

se na to důkladně připravujeme.

Ale bohužel jsou situace, které nelze předvídat a na které se i při sebevětší snaze nelze 

připravit. A to se nám bohužel stalo. V okamžiku, kdy měla být kolegyně Iveta Vlachová 

současně na pěti místech, byla samozřejmě jenom na jednom, kde plnila své povinnosti 

a nemohla ovlivnit nepříjemnou změnu, která měla dopad na účastníky akce.

V průběhu následujícího programu došlo k náhlému zhoršení zdravotního stavu jednoho z 

účastníků. I když jsem se sám snažil zapojit do pomoci, musel jsem s povděkem konstatovat, 

že celý náš tým pracuje velmi efektivně a je schopný skutečné pomoci.

A pak se odehrálo to, co se mi hluboce zarylo do paměti. Po té, co se stabilizoval stav 

nemocného a byl schopen komunikace, vyčetl nám nedostatek v organizaci práce, který 

nebylo v našich silách ani předvídat.

Vše dopadlo dobře, přivolaný lékař zajistil vše potřebné. Ale mě bylo stejně z celé situace 

smutno. Nikomu nedáváme na obdiv, kolik naše práce stojí úsilí a víme, že ne každá naše 

snaha se dočká uznání. 

A to je právě okamžik, u kterého bych se chtěl zastavit. Chtěl bych poděkovat všem kolegyním 

a kolegům za jejich práci, která v žádném případě není oceněna tak, jak by si zasloužila 

a rozhodně nemám na mysli jenom platy, i když ty jsou samozřejmě taky důležité.

Chtěl bych také poděkovat všem, kteří naši práci jakkoliv podporují. Při vší snaze, kterou 

máme, není možné naši práci dělat bez podpory a opět nemám na mysli jenom peníze.

Vlastimil Vajďák
ředitel Charity Zlín
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O NEJVĚTŠÍCH Z LIDÍ 
V poslední době se velice často vypisují rozmanité ankety o nejlepší jedince. Třeba ve sportu 

o našeho nejlepšího fotbalistu, hokejistu, tenistu všech dob atd. Před několika roky u nás 

proběhla dokonce soutěž: „Hledáme největšího Čecha“. Bylo mi často záhadou, podle jakých 

kriterií byli navrženi či nominováni kandidáti na největšího Čecha. U některých navržených 

jsem se nestačil divit. Nechci ani kritizovat, ani hodnotit zmíněnou soutěž. Spíše chci spíše 

připomenout, že podobná soutěž - navíc ve větším měřítku, dokonce celosvětovém - byla 

už vyhlášena. Kdy? Někdy v roce 33. Tato soutěž je opakovaně vyhlašována. I dnes. I pro 

každého z nás. Nevěříte? Ptáte se kde? V bibli, v evangeliu podle Matouše. Zde si můžeme 

přečíst Ježíšovo kriterium, podle něhož se dá určit, kdo je největší z lidí: „Kdo je mezi vámi 

největší, ať je vaším služebníkem“ (Mat 23,11). Největší je tedy ten, kdo slouží. 

Když se řekne „Charita“, Co se mnohým vybaví? Místo, kde se slouží. Lidé, kteří slouží. Moc 

bych si přál, kdyby tato představa dosahovala stále větších a větších rozměrů. Jak u pracovníků 

charity i tak i u všech lidí kolem nás. Pracovníci charity by měli být vždy v 1.lize. 

Pojďme tedy všichni soutěžit o toho „největšího člověka“. Zde na zemi nebude sice slavnostní 

vyhlašování vítěze, ale na věčnosti určitě. Zvítězit může v této soutěži ne pouze jeden, ale 

každý, kdo do toho půjde celým svým srdcem. 

Začněme hned teď a začínejme každý den znovu a znovu. Tím velice přispějeme i k budování 

lepší atmosféry v našem národě, což je nesmírně potřebné.

Chci rovněž moc poděkovat všem pracovníkům charity, kteří svědomitě a s láskou plní své 

pracovní úkoly. Vždyť svým laskavým přístupem k druhým, zvláště nemocným a starším, 

dávají příklad, jak by se mělo správně žít. Vážím si každého z nich!

P. Ivan Fišar
duchovní správce zlínské farnosti



C  h  a  r  i  t  a    Z  l  í  n

4

VZNIK A POSLÁNÍ CHARITY ZLÍN

Charita Zlín je nestátní nezisková organizace, která se zabývá charitativní, zdravotní a 
humanitární činností ve Zlíně a Zlínském kraji. Byla zřízena olomouckým arcibiskupem 

Mons. Janem Graubnerem v červnu roku 1991 jako účelové zařízení římskokatolické církve. 
Právně je Charita Zlín samostatný subjekt, začleněný do organizační struktury Arcidiecézní 
charity Olomouc. Je členem Charity Česká republika a skrze ni je zapojena do mezinárodních 
společenství křesťanských organizací Caritas Europa a Caritas Internationalis. 

Posláním charity je praktická a konkrétní pomoc lidem v tělesné, duševní nebo sociální 
nouzi. Je to služba poskytovaná člověku bez ohledu na jeho národnostní a rasovou 

příslušnost, sociální postavení nebo náboženské vyznání. Cílem konání charity je důstojný 
život pro každého člověka v každé situaci.

KDE NÁS NAJDETE

Legenda: 
1. Kancelář Charity Zlín, charitní šatník
2. Charitní ošetřovatelská a pečovatelská služba, Domovinka - centrum denních služeb 
pro seniory Charity Zlín, Občanská poradna Charity Zlín, Charitní klub seniorů Drofa
3. Charitní domov pro matky s dětmi v tísni Zlín
4. Chráněné pracoviště Charity Zlín, Charitní jídelna a Charitní klub seniorů Podlesí
5. Charitní jídelna a klub seniorů Mokrá
6. Charitní centrum sociální pomoci, Charitní kluby seniorů - kancelář
7. Dům na půl cesty
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA

CHARITA ZLÍN
Burešov 4886, 760 01 Zlín, tel.: 577 224 050
e-mail: zlin@charita.cz, www.zlin.charita.cz
Bankovní spojení: č.ú.: 1400878319/0800, 
Česká spořitelna, a. s., Zarámí 4463, Zlín
Vlastimil Vajďák, ředitel

 

CHARITNÍ DOMOV PRO MATKY S DĚTMI V TÍSNI ZLÍN
SNP 4789, 760 05 Zlín, tel.: 577 241 352, e-mail: chd.zlin@charita.cz
Mgr. Eva Danielová, vedoucí střediska, zástupce ředitele

CHARITNÍ OŠETŘOVATELSKÁ A PEČOVATELSKÁ SLUŽBA ZLÍN
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, tel.: 577 211 678, e-mail: chops.zlin@charita.cz
Marie Walnerová, vedoucí střediska CHOPS

CHRÁNĚNÉ PRACOVIŠTĚ CHARITY ZLÍN
Podlesí IV/5302, 760 05 Zlín, tel.: 577 240 036, e-mail: chp.zlin@charita.cz
Bc. Marta Molková, vedoucí střediska (14. 1. - 28. 2. 2008)
Dita Králová, vedoucí střediska (1. 3. - 31. 7. 2008)

Charitní ošetřovatelská služba Zlín
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, tel.: 577 211 678 - Alice Maráková, staniční sestra

Charitní pečovatelská služba Zlín
Zálešná I/3222, 760 01 Zlín, tel.: 577 435 737 - Anna Gajdošíková, vedoucí služby
Broučkova 5352, 760 01 Zlín, tel.: 577 212 979 - Iveta Vlachová, vedoucí služby

DOMOVINKA - CENTRUM DENNÍCH SLUŽEB PRO SENIORY CHARITY ZLÍN
Zálešná I/3222, 760 01 Zlín, telefon: 577 435 737, e-mail: domovinka.zlin@charita.cz
Anna Gajdošíková, vedoucí střediska

OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ZLÍN
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, tel.: 577 012 454, 739 245 973, e-mail: poradna.zlin@charita.cz
Lic.Psych. Růžena Sekulová, vedoucí střediska, sociální a psychologické poradenství

CHARITNÍ CENTRUM SOCIÁLNÍ POMOCI ZLÍN
Broučkova 5352, 760 01 Zlín, tel.: 577 212 979, e-mail: chcsp.zlin@charita.cz
Iveta Vlachová, vedoucí střediska

CHARITNÍ KLUBY SENIORŮ ZLÍN
Broučkova 5352, 760 01 Zlín, tel.: 577 212 979, e-mail: chcsp.zlin@charita.cz
Osobu odpovědnou za aktivitu jmenuje ředitel

STŘEDISKO PROJEKTŮ A PR
Burešov 4886, 760 01 Zlín, tel.: 577 224 050
e-mail: zlin@charita.cz
Ing. Pavla Romaňáková, vedoucí

EKONOMICKÉ A PERSONÁLNÍ STŘEDISKO
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, tel.: 577 216 449, e-mail: eko.zlin@charita.cz
Ing. Milan Kozmík, vedoucí
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CHARITNÍ OŠETŘOVATELSKÁ 
A PEČOVATELSKÁ SLUŽBA ZLÍN

Cílem ošetřovatelské péče je nabídnout odbornou  zdravotní pomoc indikovanou ošetřujícím 
lékařem pacienta v jeho domácím prostředí. Cílem pečovatelské služby je nabídnout pomoc 

jiné fyzické osoby lidem v nepříznivé zdravotní a sociální situaci, která vznikla v důsledku jejich 
věku, nemoci nebo ztráty soběstačnosti a rodinám s více dětmi, jejichž situace taktéž pomoc 
vyžaduje a umožnit tak uživatelům žít svůj život ve svém domácím prostředí, tam, kde se cítí 
nejlépe. Chceme pomoci zachovat jejich vlastní životní styl, na který jsou zvyklí a vyhovuje jim.

Charitní ošetřovatelská a 
pečovatelská služba Zlín (CHOS 

a CHPS) je nejstarší součástí Charity 
Zlín. Poskytuje své služby od roku 1991. 
Uživateli služby jsou především senioři 
a lidé s fyzickým nebo mentálním 
handicapem. Komplexní péči pro 
ně zajišťuje multidisciplinární tým 
profesionálů, který je schopen obstarat 
všechny jejich bio-socio-psycho-spiri-
tuální potřeby. 

Ošetřovatelská činnost zahrnuje odborné zdravotnické úkony, jako jsou například 
převazy, péče o permanentní katetry a stomie, odběry biologického materiálu, aplikace 

inhalační a léčebné terapie, cílené kontroly zaměřené například na oběhovou kompenzaci a 
další. Ošetřovatelky jsou klientům k dispozici 24 hodin denně, 7 dní v týdnu, a to podle jeho 
individuálních potřeb a momentálního zdravotního stavu. 

Pečovatelská služba je nápomocna při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu, 
osobní hygieně (také koupání v domácím prostředí ale i ambulantně v zařízení 

organizace), poskytnutí nebo zajištění stravy (v domácím prostředí ale i třech svých 
jídelnách), asistuje také při zajištění chodu domácnosti a při zprostředkování kontaktu 
uživatele se společenským prostředím. Doplňkovou činností je půjčování kompenzačních 
pomůcek.

Počty uzavřených smluv s uživateli služeb CHOS a CHPS v jednotlivých letech :

Zdravotní sestra CHOS doma u klientky

2003 2004 2005 2006 2007 2008
Ošetřovatelská péče 165 187 194 151 140 114
Pečovatelská služba 283 340 497 1119 1148 740
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Pomáháme lidem se sníženou soběstačností

Posláním služby je poskytnutí pomoci lidem se sníženou soběstačností, aby mohli 
důstojně prožívat své stáří a zůstat co nejdéle ve svém přirozeném prostředí. 

Zájmem je v rámci možností iniciovat 
uživatele k vlastní aktivitě při řešení 

své situace a pomoci mu zrealizovat 
vlastní představy o tom, jak by měl 
vypadat jeho život a jakou roli by v něm 
měla hrát Charita Zlín. Přirozený důraz je 
kladen na to, aby služba byla maximálně 
humánní, kvalitní, odborná, bezpečná 
a efektivní, provedená vždy s úctou 
k člověku samému. 

Služba je nejen terénní, ale i ambulantní. To tehdy, kdy uživatelé přicházejí do centra 
hygieny, kde mají možnost využít službu osobní hygieny - koupele, základní ošetření 

nohou či službu kadeřnice, ale také pokud 
docházejí do jedné ze tří provozovaných 
jídelen. Zde jsou v době výdeje stravy 
nabízena pravidelná poradenská setkání 
se sociální pracovnicí či s ostatním 
odborným personálem.

„Vážená paní vedoucí, chtěla bych 
poděkovat Vaší pečovatelce za 

péči, kterou věnovala mojí mamince v 
době její těžké nemoci. Její nevšední ochota a laskavost zpříjemnila mamince poslední dny 
života. Zvlášť v dnešní době je především lidský přístup pečovatelky k nemocným klientům 

Pečovatelka při doprovázení uživatele
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velmi vzácný a příkladný. Ještě jednou 
děkuji a přeji Vaší organizaci více takových 
pečovatelek jako je „ta naše“. M.T.“

Dotace na provoz Charitní 
pečovatelské služby Zlín poskytli 

Ministerstvo práce a sociálních věcí, 
Zlínský kraj a Statutární město Zlín. 
Charitní ošetřovatelskou činnost 
podporují drobní dárci.

Zdravotní sestra při doplňkové aktivitě 

Pečovatelka v bytě uživatele při podání snídaně
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CHARITNÍ DOMOV PRO MATKY 
S DĚTMI V TÍSNI ZLÍN

Cílem je poskytnout bezpečné a odborné služby v zařízení a připravit ženy v krizi s jejími 
nezletilými dětmi na důstojný způsob života v přirozeném prostředí s minimální nebo 

nulovou závislostí na sociálních službách.

Charitní domov pro matky s dětmi v tísni (CHD) je v provozu od června 1997. Ženám 
s nezaopatřenými dětmi v tíživé životní situaci nabízí možnost nouzového i dlouhodobého 

azylového ubytování včetně návazných služeb. Od roku 2004 poskytuje Charitní domov pro 
matky s dětmi v tísni též výkon sociálně 
právní ochrany dětí - pomoc rodičům při 
řešení výchovných nebo jiných problémů 
souvisejících s péčí o dítě, poskytování 
nebo zprostředkování rodičům 
poradenství při výchově a vzdělávání 
dítěte a při péči o dítě se zdravotním 
postižením a pořádání přednášek 
a kurzů (v rámci poradenské činnosti) 
zaměřených na řešení výchovných, 
sociálních a jiných problémů souvisejících 
s péčí o dítě a jeho výchovu. 

Základní činností služby je poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy, poskytnutí 
ubytování a pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních 

záležitostí. Veškeré aktivity zařízení směřují k řešení a prevenci sociálně-patologických jevů, s nimiž 
se uživatelé služeb potýkají. Jde zejména o fyzické a psychické domácí násilí, vyhrocený generační 
problém v rodině, pomoc zde hledají také nastávající matky z dětských domovů nebo osamělé 
matky, které potřebují pomoc při osvojení základní péče o dítě. Azylové ubytování je doplňováno 
uceleným reintegračním programem, jehož cílem je usnadnit uživatelům zapojení do běžného 
života. Reintegrační program pomáhá k získání základních návyků rodinného hospodaření, 
mezilidské komunikace v rodině i mimo ni, výchovy dětí a všech běžných domácích prací. 

Počty uživatelů služby Charitního domova v jednotlivých letech:

2003 2004 2005 2006 2007 2008
Celkem ubytovaných 101 113 118 132 82 114
Z toho na řádný pobyt 39 62 64 43 69 63
Z toho na nouzový pobyt 62 51 48 81 13 51
Celkem zájemců 309 338 222 256 289 406

Soutěže a hry v zahradě Charitního domova
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Poskytujeme bezpečnou a odbornou službu

Posláním zařízení je poskytnutí bezpečné a odborné služby ženám s dětmi v krizi. Služba   
aktivně  působí a motivuje k činnostem, které nevedou k setrvání nebo prohlubování jejich 
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Společné pečení uživatelek služby

nepříznivé sociální situace. Je kladen důraz 
na zachování lidské důstojnosti, posilování 
sociálního začleňování a podporu rozvoje 
samostatnosti. Služba vždy vychází z 
individuálních potřeb uživatelů, přednostně 
je chráněn zájem dítěte. Náplní služby je 
pomoc osobám z vymezených cílových 
skupin v akutní i dlouhodobé nepříznivé 
nebo krizové sociální situaci. 

„Umřela naša stará basa!“ zvolání lidovými popěvky doplňoval únorový fašankový 
průvod, putující největším panelovým sídlištěm ve Zlíně. Malou diskotéku, 

soutěž o nejpěknější převlek, přímluvy 
a pochování basy za skříň, ale také 
teplý čaj a řádně pocukrované koblihy 
připravily pracovnice domova společně 
s ubytovanými maminkami nejen pro 
sebe, ale i širokou veřejnost v rámci 
pravidelných kreativních a aktivizačních 
programů.  

„Milé pracovnice domova, chtěla bych Vám, které jste mně a mojí dceři moc 
pomohly, strašně moc poděkovat. Tímto Vám chci říct, že Vás mám moc ráda 

a pokud budu mít volný čas, vždy se za 
Vámi stavím. Maminky, co zde budete, 
buďte rády, že tu jste a vždy Vám tady ten 
kolektiv v kanceláři pomůže. Jsem za to 
vděčná a nikdy nezapomenu na 8 měsíců 
strávených zde. Strašně moc mi to vše 
tady bude chybět. I.H.“

Dotace na provoz Charitního 
domova pro matky s dětmi 

Masopustní smuteční průvod s basou

Dětští obyvatelé zařízení

v tísni Zlín poskytlo Ministerstvo práce a sociálních věcí, Statutární město Zlín a 
drobní dárci.
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DOMOVINKA - CENTRUM DENNÍCH SLUŽEB 
PRO SENIORY CHARITY ZLÍN

Cílem služby je zajistit péči ženám-seniorkám ze Zlína a okolí, které v důsledku 
snížení soběstačnosti nemohou být samy ve své domácnosti a které zároveň 

navzdory svým zdravotním problémům chtějí prožívat dny mezi svými vrstevníky, 
kteří jim rozumějí, a to v příjemném a vstřícném prostředí zařízení. Cílem služby 
je usnadnit rodinám uživatelů vykonávat běžné a standardní činnosti v době, kdy 
jejich blízcí pobývají v našem zařízení. 

Domovinka - centrum denních 
služeb pro seniory (CDS) 

funguje jako součást Charity Zlín od 
začátku roku 2006. Zařízení nabízí 
možnost denního pobytu pro seniory. 
Zařízení nenabízí pobyt přes noc.

Základními činnostmi služby 
jsou pomoc při osobní hygieně, 

poskytnutí stravy nebo pomoc 
při zajištění stravy, výchovné, 
vzdělávací a aktivizační činnosti, 
zprostředkování kontaktu se 

společenským prostředím, sociálně terapeutická činnost. Doplňkovou službou je 
doprava uživatelů do a z centra. 

Služby Domovinky jsou využívány ženami převážně staršími 80-ti let ze Zlína 
a blízkého okolí. Uživatelům je během dne nabídnut program odpovídající 

jejich možnostem a schopnostem. Při tvorbě programů je brán zřetel na vyslovená 
přání samotných uživatelů. Snahou je vyhovět nejen požadavkům většinovým, ale 
i individuálním. Uživatelé se také sami rozhodují, zda a kterých činností se zúčastní. 

Počty uzavřených smluv s uživateli služeb CDS:

Velikonoce v centru s dětmi z MŠ Sluníčko

2006 2007 2008
Celkem uzavřených smluv 15 12 9
Průměrná denní návštěvnost 7 6 7
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Motivujeme seniorky k vlastní iniciativě 

Posláním služby je poskytnutí individuální a důstojné pomoci ženám-seniorkám. 
Zařízení usiluje o zvýšení jejich soběstačnosti, předchází sociální izolaci a tím umožňuje 

důstojné prožití stáří v kontaktu se společenským prostředím.

Náplní služby je mimo jiné také 
motivace uživatelů k vlastní 

iniciativě při realizaci denních programů. 
Pro příchozí jsou pravidelně připravována 
paměťová cvičení, společenské a kulturní 
programy a další aktivity. Samozřejmostí 
je zajištění stravy a nápojů. V letních 
měsících mohou uživatelé pobývat 
v přilehlé zahradě. 

„Pásli ovce Valaši, při betlémském salaši…“ známou, pro Valašsko typickou 
zimní koledou, zahájily vánoční pásmo písniček, básniček a tanečků děvčátka 

z lidového souboru Holuběnka při 
MŠ Sokolská ve Zlíně. Nejen, že děti 
přítomným zazpívaly a zarecitovaly, 
ale každou uživatelku podarovaly 
vlastnoručně vyrobeným přáníčkem 
s motivy Vánoc – stromečkem, 
hvězdičkou či zvonečkem. Není divu, že 
se do očí žen vtlačily i slzy radosti.

„Vážení a milí, dovolte mi poděkovat za Váš zájem, péči, lásku a úctu k seniorům. Protože 
s manželem oba pracujeme, nemáme možnost se celodenně věnovat mé mamince. Společnost 

pro ni jsme našli právě u Vás v Domovince. Všichni klienti, s nimiž jsem mluvila, jsou s Vašimi službami 

Odpočinek mohou ženy trávit podle zvyku

Vánoční besídka s MŠ Sokolská
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velmi spokojeni, jako moje maminka, která se 
k Vám vždycky moc těší a pokaždé je doslova 
nadšená z aktivit, které ji u Vás čekají a ze 
kterých má pak velkou radost. E.E.“ 

Dotace na provoz Domovinky - 
centra denních služeb pro seniory 

Charity Zlín poskytlo Ministerstvo práce 
a sociálních věcí, Sociální fond města 
Zlína, Zlínský kraj a drobní dárci. Uživatelky služby se „svojí“ pečovatelkou
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CHARITNÍ CENTRUM SOCIÁLNÍ POMOCI ZLÍN 

Cílem služby je pomoci osobám v sociální a ekonomické nouzi překonat jejich tíživou životní 
situaci, zvýšit sociokulturní úroveň, umožnit jim kontakt se společenským prostředím a 

pomoci jim zařadit se zpět do společnosti.

Charitní centrum sociální pomoci Zlín (CHCSP) vyvíjí své aktivity od roku 1994. Jde o 
zařízení prvního kontaktu, nouzové i kontinuální sociální pomoci osobám v sociální a 

ekonomické nouzi, které nejsou schopny svou tíživou situaci vyřešit vlastními silami. 

Mezi základní činnosti centra 
patří pomoc při osobní hygieně 

či poskytnutí podmínek pro osobní 
hygienu, pomoc při zajištění stravy, 
pomoc při obstarávání osobních 
záležitostí. 

Uživateli služby jsou zejména 
osoby bez přístřeší a osoby v 

krizi. Nejčastěji jsou to mladé rodiny 
s více dětmi a neúplné rodiny, senioři, 
dlouhodobě nemocní, nezaměstnaní, 
lidé v problematické rodinné či bytové 
situaci, příslušníci národnostních 
menšin.

Doplňkovou aktivitou služby je zajištění materiální pomoci prostřednictvím charitního 
šatníku a skladu nábytku.  V šatníku přijímáme od občanů vyřazené, ale čisté a funkční 

sezónní oděvy a obuv, které naši zaměstnanci a dobrovolní spolupracovníci třídí a připravují 
k další distribuci potřebným. Občany nabízený nábytek, kočárky a elektrospotřebiče 
pracovníci centra převezmou do skladu nábytku či jej přímo distribuují sociálně slabým. 
Neupotřebené přebytky ze šatníku a skladu nábytku putují jako humanitární pomoc do 
zahraničí.

Počty poskytnutých pomocí CHCSP v jednotlivých letech:

 

Výtvarník František Evžen Kunst se ve své tvorbě věnuje 
mimo jiné zlínským tvářím bez domova

2003 2004 2005 2006 2007 2007
Hygienická, potravinová a 
jiná pomoc 18 39 55 81 2 171

Vybavení domácnosti 10 24 19 19 19 18
Ošacení 400 362 1358 1043 886 995
Celkem 428 425 1432 1143 907 1184
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Zmírňujeme důsledky sociální nerovnosti

Posláním služby je pomoc všem sociálně slabým uživatelům, bez ohledu na rasovou 
příslušnost a náboženské vyznání, k překonání jejich nepříznivé situace a k jejich 

sociálnímu začlenění, dle jejich potřeb a rozhodnutí.

Náplní realizace projektu je zejména 
zmírnění důsledků sociálních 

nerovností, kterými společnost trpí; v 
praktické rovině pak pomoc ohroženým 
osobám při překonání nepříznivé nebo 
krizové sociální situace. Projekt má přivézt 
uživatele k větší samostatnosti a vzdělávat 
je tak, aby se v budoucnu do podobných 
situací nedostávali. Vlastní iniciativa a 

především zájem řešit momentální situaci je však vždy v rukou samotných uživatelů

„Čaj o třinácté“ se stal jakousi 
pomyslnou startovní čárou pro 

aktivitu „polévkové úterý“. Od listopadu až 
do konce února se mohly osoby bez přístřeší 
každé úterní odpoledne zahřát teplou 
polévkou s pečivem. Nová aktivita v prvním 
dnu přilákala necelou desítku zájemců. Během 
měsíce se počet strávníků zdvojnásobil. V 
nabídce služby je také možnost teplé koupele, 

V chladném počasí je o oděvy větší zájem

kde jednou v měsíci může každý příchozí navíc získat potravinový a drogistický balíček.  

Setkání „Čaj o páté“
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„Nevím, co budu dělat... Venku je 
veliká zima... Zítra jsou Vánoce. 

Jsem sám. Vždycky jsme měli doma 
stromeček… Jsem rád, že jste tady. Jste 
moc hodní, že i dnes máte pro nás teplou 
polévku a balíček… Je to jediné teplé jídlo, 
které v těchto dnech budu mít… Kdyby 
to tak bylo po celý příští rok… Tak, a… 
pěkný Štědrý den! M.K.“Podání teplé polévky v zimě

Dotace na provoz Charitního centra sociální pomoci Zlín poskytlo Ministerstvo práce a 
sociálních věcí a Sociální fond města Zlína. 
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OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ZLÍN

Cílem poradny je poskytování důvěrné, nestranné, nezávislé pomoci a rady lidem, kteří se 
ocitli v pro ně nepříznivé či krizové životní situaci. Cílem není vyřešit uživatelův problém 

za něj, ale poskytnout mu takovou oporu, která mu přispěje k nejrychlejšímu a nejefektivnějšímu 
vyřešení jeho životní situace vlastními silami.

Občanská poradna je nejmladší 
službou organizace. Byla 

založena na podzim roku 2006. 
Služby Občanské poradny Charity 
Zlín jsou určeny pro každého, 
kdo potřebuje okamžitou sociální 
pomoc. Mezi základní činnosti 
poskytované služby řadíme 
zprostředkování kontaktu se 
společenským prostředím, sociálně 
terapeutickou činnost, pomoc při 
uplatňování práv, oprávněných 

zájmů a při obstarávání osobních záležitostí či kontaktu na odborná pracoviště. Naší 
snahou je motivovat uživatele k aktivnímu řešení jejich krizové situace. 

Služba je určena především seniorům, rodinám s dětmi a osobám v krizi. Z 
hlediska věku jde nejčastěji o seniory a mladé lidi. Často se jedná o osoby, které 

se ocitly v nepříznivé nebo krizové sociální, ekonomické, zdravotní, rodinné či bytové 
situaci. Také jde často o oběti domácího násilí, někdy též o osoby fyzicky či mentálně 
postižené, které potřebují pomoci se zvládáním své životní situace. 

Počet konzultací poskytnutých Občanskou poradnou Charity Zlín:

Společná diskuze pracovnic Občanské poradny

2006 2007 2008
Konzultace terénní 56 391 256
Konzultace ambulantní 13 32 210
Konzultace s novými uživateli 76 303 38
Celkem poskytnutých konzultací 145 726 468
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Poskytujeme anonymní poradenství také v terénu

Posláním služby je poskytovat rady, informace a pomoc všem občanům, kteří se na 
ni obrátí. Poradna je nezávislým místem bezplatné, důvěrné a nestranné pomoci, 

provází občany při jejich potížích. Usiluje 
o to, aby občané netrpěli neznalostí svých 
práv a povinností, neznalostí dostupných 
služeb nebo neschopností vyjádřit 
své potřeby či hájit své oprávněné 
zájmy. Podílí se na činnosti Asociace 
Občanských poraden. 

Náplní služby je poskytování 
anonymního sociálního a 

psychologického poradenství.  Prioritou je myšlenka, že lidé mající problémy na ně nejsou sami. 

„Charitativní koncert“ v podání 
žáků a učitelů Základní umělecké 

školy Zlín-Štefánikova, se konal v rámci 
oslav 75. výročí jejího založení. „Každý 
rok věnujeme zlínské Charitě koncert 
- naše škola je v tomto ojedinělá,“ řekla 
ředitelka školy. Účinkující podpořili 
částkou 1500 Kč činnost charitní poradny, 
která je taktéž v něčem výjimečná. Jako 
jediná v regionu poskytuje sociální a 
psychologické poradenství i v terénu, v domácím prostředí uživatelů služby.

Zázemí Občanské poradny

Koncert ZUŠ Štefánikova
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„Vážení v Charitě Zlín, chci, abyste 
věděli, že každá návštěva děvčat 

z poradny je balzámem na duši všech, 
kteří jsou ve své situaci zranitelní jako 
já. Jednou jsem byla obzvlášť ráda, že za 
mnou sestřička přišla. Hrozně mě bolelo 
oteklé koleno a měla jsem  mizernou 
náladu. Povídaly jsme si spolu. Po její 
návštěvě jsem si uvědomila, jak mi to Psychologické poradenství (ilustrační foto)

milé setkání pomohlo. Ale taky mě přestalo bolet i to zatracené koleno! J.M.“

Dotace na provoz Občanské poradny Charity Zlín poskytnul Sociální fond města 
Zlína a Zlínský kraj. 
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CHARITNÍ KLUBY SENIORŮ ZLÍN

Cílem klubové činnosti je zachovat sociokulturní úroveň seniorů a usnadnit jim 
kontakt se společenským prostředím, jelikož jim v důsledku jejich věku, zdravotního 

stavu a často také vinou nedostatečného zájmu okolí rapidně ubývá možností rozvíjení 
společenských kontaktů.

Historie klubů pod hlavičkou Charity Zlín sahá do roku 1995, kdy zahájil provoz klub 
Drofa ve zlínské čtvrti Zálešná. K němu se v roce 1998 přidal klub Mokrá a o tři roky 

později, v roce 2001, klub Podlesí. Klubové prostory jsou přístupné každý pracovní den a 
poskytují zázemí k vzájemnému setkávání a dalším společným aktivitám.

Charitní kluby seniorů (CHKS) 
se snaží nabídnout společenské 

vyžití seniorům a osobám se zdravotním 
postižením. Většina návštěvníků 
Charitních klubů seniorů jsou lidé 
nad 65 let. Jsou mezi nimi osoby se 
zdravotním postižením a omezením, 
osoby handicapované, manželské páry 
i lidé osamocení. Primární činností 
klubů je zprostředkování kontaktu se 
společenským prostředím a sociálně 
terapeutická činnost. 

Jako klubové programy jsou pořádány odborné přednášky, koncerty, divadelní představení, 
setkávání při nejrůznějších příležitostech (Vánoce, Velikonoce, Den matek atd.) a také 

poutní zájezdy. Důraz přitom je kladen na aktivní přístup seniorů. Prioritním zájmem je, 
aby se oni sami podíleli na organizaci programů a aby navrhovali aktivity, o které mají zájem. 
Klubová činnost je doplňována individuální poradenskou činností ze strany sociálních 
pracovnic organizace. K dispozici jsou také služby ostatních zařízení Charity Zlín, zejména 
Charitní ošetřovatelské a pečovatelské služby.

Setkání v Klubu seniorů na Mokré
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Zprostředkováváme společenský kontakt

Smyslem otevření klubových prostor je umožnit seniorům vzájemná setkání a další 
společenské aktivity na základě jejich vlastní iniciativy. Senioři jsou vedeni k aktivní 

účasti na programech klubu a tyto 
programy jsou tvořeny především na 
základě jejich požadavků. Snahou je 
vyhovět požadavkům nejen většinovým, 
ale i individuálním. Důraz je položen 
na přístup akceptující jedinečnost a 
neopakovatelnost každého člověka, jeho 
osobní svobodu a potřeby. V klubových 
zařízeních je vytvořeno zázemí pro 
společenské aktivity, v jejichž rámci mají 

senioři usnadněno navazování kontaktů s lidmi stejné generace.

„A jestli jste někdo zlobili, šupne Vás 
naše čertisko hned do pytle“ hartusil 

Mikuláš, jemuž přitakával jeho doprovod 
– anděl a hlavně čert, a to v jednom ze tří 
klubů pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením. S nápadem potěšit ostatní a vrátit 
se tak do dětských let přišli sami senioři, 
kteří neopomenuli vybavit košíček pamlsky. 
Laskominu pak dostal každý, kdo bezchybně 
zvládnul krátkou modlitbičku.

slyší, jiní se zase špatně pohybují. Někoho 
bolí srdce nebo hlava, někoho celé tělo. 
Pracovnice s námi mají trpělivost a 
obětavě nás vždy obslouží. Ještě jednou 
děkujeme také za kulturní vyžití, které 
nám zajišťujete a přejeme hodně zdraví a 
zdaru v další práci všem pracovníkům… 
H.D.“

Charitní kluby seniorů podporují 
drobní dárci. 

Klubové setkání na Podlesí

Mikuláš v klubu na Drofě

Poutní zájezd do Křtin u Brna

„Vážený pane řediteli, chci Vám tímto vyjádřit své poděkování a pochvalu pracovnicím, 
které se o nás starají a které to s námi nemají lehké. Někdo z nás špatně vidí nebo 
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CHRÁNĚNÉ PRACOVIŠTĚ CHARITY ZLÍN

Cílem pracoviště je nabídnout dočasné zaměstnání osobám se změněnou pracovní 
schopností, umožnit jim tak kontakt se sociálním prostředím, poskytnout pracovní terapii 

a současně připravit k úspěšnému vstupu na volný trh práce, kde bude brán zřetel na jejich 
odbornou kvalifi kaci a zdravotní omezení. 

Chráněné pracoviště Charity Zlín 
(CHP) bylo otevřeno v červnu 

roku 2001. Jeho hlavním posláním je 
nabídnout pracovní uplatnění osobám, 
které byly delší dobu v evidenci Úřadu 
práce. Vedle pracovní terapie je pro 
jeho pracovníky důležitá možnost 
společenského kontaktu v rámci 
pracovního kolektivu i navenek při 
jednání s návštěvníky jednotlivých 
prodejních částí Chráněného 
pracoviště. 

Chráněné pracoviště je rozděleno do dvou vzájemně propojených částí. V první z nich 
se nachází kavárna a cukrárna; v roce 2006 se přidala vlastní výroba sladkého pečiva 

s podtitulem „jako od babičky“. Součástí kavárny je také galerie, ve které jsou pravidelně 
pořádány vernisáže výstav obrazů, fotografi í a keramiky, večery hudby a poezie, kurzy 
kreativní tvorby a další kulturní, společenské a benefi ční akce (mnohdy ve spolupráci s 
Charitními kluby seniorů) pro celou veřejnost. 

Prostory jsou nabízeny také dalším neziskovým organizacím, zejména dětským a 
mládežnickým, pro jejich vlastní aktivity; je zde možnost rodinných a pracovních 

setkání, oslav atp. i s občerstvením. Oblíbily si je také místní rodiny s malými dětmi, které 
zde tráví chvíle her a odpočinku, třeba při vlastním dětském odpoledni. V polední době 
jsou místa využívána CHPS za účelem provozu Jídelny pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením. 

Ve druhé části pracoviště je prodejna výrobků chráněných dílen, keramiky, textilu a 
dalších dárkových předmětů z chráněných dílen neziskových organizací nejen z celé 

Moravy, ale i z dalších regionů republiky, jejichž úsilí v zaměstnávání osob se zdravotním a 
mentálním postižením takto podporujeme. 

Rudolf Čuřík byl posledním vystavujícím na Podlesí
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Chráněné pracoviště za sebou zavřelo dveře

Za dobu své sedmileté existence, se v prostorách pracoviště, které od prvopočátku byly 
určeny i pro kulturní, osvětovou a kreativní činnost pro veřejnost, představilo na šest 

desítek milovníků výtvarného umění na téměř stovce pořádaných autorských výstav. 
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A nejen to. Více než osm desítek 
večerů programově vyplnili 

přátelé hudby a poezie! A cestovalo se 
i do světa! „Za přírodou Kalifornie“ 
návštěvníky zavedl zlínský fotograf 
Mgr. Pavel Kosek hned dvanácti 
vystavenými unikátními záběry jednoho 
z nejkrásnějších národních parků světa 
- Yosemitského údolí v pohoří americké 
Sierra Nevady. 

„Dětský koutek či Kouzelná pohádka“ jsou podtituly, které jasně vypovídají, 
kdo také často pracoviště navštěvoval a komu byly také pořádané aktivity 

určeny. S podporou volno-časového střediska Zálesák a mateřského centra Beruška se 
uskutečnilo nejedno odpoledne plné her, soutěží a radování. 

S blížícím se podzimem přišlo 
jasné a defi nitivní rozhodnutí. 

Z dlouhodobého hlediska není možné 
toto středisko, které od ledna roku 2007 
nepatří mezi sociální služby, ekonomicky 
udržet. V roce 2008 mělo pracoviště 
v průměru 4,8 pracovníků (přepočet 
na celý úvazek), z toho tři pracovnice 
dostaly nabídku v organizaci přejít 
na jinou pracovní pozici. Poděkování 

patří za rozhodnutí, jímž město Zlín 
podpořilo zachování Jídelny pro seniory 
a osoby se zdravotním postižením 
ve stávajícím prostoru.

Pracoviště v posledních pěti letech 
podporovali: v roce 2008 drobní 

dárci, v roce 2007 Statutární město Zlín, 
v letech 2006 a 2005 SMZ a Zlínský kraj, 
v letech 2004 a 2003 SMZ, ZK a MPSV.

Pavel Kosek při vernisáži své výstavy

Návštěvníci dětského koutku

Večer hudby a poezie
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2008 

Počátkem ledna vyšli opět do ulic Tři králové, aby přinášeli lidem radost 
a koledovali pro ty nejpotřebnější. Nutno podotknout, že Tříkrálová sbírka je 

největší dobrovolnickou akcí v České republice a v celostátním měřítku se uskutečnila 
letos již po osmé.  

Výtěžek sbírky je určen především na pomoc nemocným, handicapovaným, 
seniorům, matkám s dětmi v tísni a dalším, jinak sociálně potřebným skupinám 

lidí, a to zejména v regionech, kde sbírka probíhá. Celkem se v roce 2008 podařilo 
vykoledovat  64 182 947,15 Kč, a to včetně DMS z Tříkrálového koncertu.

Ve Zlíně a okolních obcích 
zastřešuje a organizuje 

sbírku již tradičně zlínská Charita. 
V regionu se podařilo vytvořit 
rekordních 236 skupinek koledníků. 
V jejich pokladničkách bylo po 
rozpečetění celkem 1 077 629,50 Kč 
(více na www.zlin.charita.cz). 

A jak bylo s fi nancemi naloženo? 
Po odečtení částek určených 

na humanitární pomoc do zahraničí, 
krizový fond a administrativu, se 

65% vrací pořadateli, přičemž 7% zůstává v nouzovém fondu. Na projekty Charity 
Zlín bylo tedy po odečtení všech zmiňovaných položek přiděleno 625 025,11 Kč, jež 
byly rozděleny následovně: 330 000 Kč přímá pomoc potřebným v regionu, 100 000 
Kč Nemocnice Milosrdných bratří Vizovice, 95 025 Kč Domovinka-CDS Charity 
Zlín (celková rekonstrukce sociálního zařízení), 80 000 Kč Fakultativní aktivity pro 
uživatele - seniory Charity Zlín (zázemí pro volnočasové aktivity), 20 000 Kč Haiti 
(podpora humanitární pomoci). 

Naše poděkování patří pracovníkům magistrátních, městských a obecních 
úřadů v jednotlivých obcích, duchovním správcům všech farností, místním 

asistentům sbírky, kteří na sebe vzali odpovědnost za její hladký průběh ve své obci, 
dále vedoucím skupinek koledníků a koledníkům a v neposlední řadě také všem 
dobrým lidem, kteří tříkrálovým koledníkům přispěli a podpořili tak charitu v její 
snaze pomáhat potřebným.

Soutěž „Foťte“ - snímek oceněný odbornou porotou     
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Tříkrálová sbírka 2008 v městech a obcích zlínského regionu
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08Charita Zlín uspořádala Tříkrálovou sbírku ve třech městech 
(Zlín, Slušovice, Vizovice), jejich částech (Jaroslavice, 

Klečůvka, Kostelec, Kudlov, Lůžkovice, Malenovice a Lhotka, 
Mladcová, Salaš, Štípa, Velíková, Želechovice nad Dřevnicí, 

Chrastěšov) a 35 obcích (Bohuslavice 
u Zlína, Bratřejov, Březnice, Březůvky, 
Březová, Částkov, Dešná, Dobrkovice, 
Doubravy, Držková, Hostišová, 
Hrobice, Hřivínův Újezd a Kelníky, 
Hvozdná, Jasenná, Kaňovice, Kašava, 
Lechotice, Lhota u Malenovic, 
Lhotsko, Lukov, Machová, Míškovice, 
Mysločovice, Neubuz, Ostrata, 
Provodov, Sazovice, Šarovy, Tečovice, 
Velký Ořechov, Veselá, Vlčková, Všemina).

„Vážený pane řediteli, dovolte mi 
poděkovat Vám, Charitě Zlín a 

především všem jednotlivým dárcům, 
kteří na charitní účely přispívají a 
podporují tak díla, která by bez jejich 
pomoci vůbec nevznikla nebo jen 
těžce fungovala. Částku darovanou 
z Tříkrálové sbírky jsme využili na 
nákup nového přístroje EKG. MUDr. 
Zdislava Tělupichová, ředitelka 

Koledníci regionu se postupně 
během prvních dnů roku scházejí 

při slavnostních mších na svých 
farnostech, kde jsou jim předány 
vysvěcené křídy a kadidlo. Největší 
setkání se však uskutečnilo v kostele 
Neposkvrněného početí Panny Marie 
v Uherském Brodě, kam koledníky 
zlínského a uherskobrodského regionu 
pozvala místní Charita na setkání 

s arcibiskupem Janem Graubnerem. 

nemocnice Milosrdných bratří Vizovice.“

Tříkrálové putování   

Setkání s arcibiskupem 

Přístroj zakoupený z Tříkrálové sbírky
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BENEFIČNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

Záskok

Zahradní slavnost

Moravská zabijačka na Jižních Svazích

5. ledna vyšli opět do ulic Tři 
králové, aby přinášeli lidem do 

jejich domovů radost a  koledovali pro 
ty nejpotřebnější. Pro všechny příchozí 
koledníky, ale i veřejnost, čekalo ve Zlíně, 
před kostelem Panny Marie Pomocnice 
křesťanů na Jižních Svazích netradiční 
zahřátí v podobě Moravské zabíjačky 

1. února předvedlo Divadlo 
nahodilých ochotníků 

- DNO z Vizovic představení 
Záskok, divadelní hru trojice autorů 
Svěrák-Smoljak-Cimrman. Hlediště 
zaplnili všichni ti, kteří osobně podpořili 
zdárný průběh Tříkrálové sbírky – 
koledníci, vedoucí skupinek koledníků, 
místní asistenti, zástupci obcí a farností. 

6. června připravili pracovníci a 
maminky z charitního domova 

jednu ze svých nejoblíbenějších a 
také veřejností nejnavštěvovanějších 
benefi čních aktivit, Zahradní slavnost. 
Na návštěvníky z řad dětí a jejich 
doprovodu čekali, kromě nových 
kamarádů, také zástupci zlínské Městské 

spojené s prodejem masných výrobků. Výtěžek z aktivity, konané ve spolupráci se 
Salesiánským střediskem mládeže ve Zlíně, putoval taktéž na konto sbírky.

Večer byl obohacen o vyhlášení výsledků soutěže FOŤTE Tříkrálovou sbírku 2008, 
doplněný výstavou všech do soutěže zaslaných fotografi í, a to ve foyer divadla Malá 
scéna ve Zlíně. 

policie s ukázkou své práce, historičtí šermíři, kouzelník, návštěvu nevynechal ani 
klaun Mc´Ronald. Patronem soutěží byl, jako každoročně, zlínský T-klub.
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Boni Pueri

Zlínské jazzové smyčce ZUŠ Morava

Soubor Concertino

7. září tleskal ve stoje zcela zaplněný poutní chrám Narození Panny Marie ve Štípě 
českému chlapeckému pěveckému sboru Boni Pueri. Koncert, pomyslně rozdělený 

6. prosince opět znělo adventní 
Poděkování duchovní hudbou, a 

to pracovníkům organizace, dobrovolným 
spolupracovníkům a tříkrálovým 
koledníkům, zástupcům kraje, měst a obcí 
zkrátka všem, kteří jakýmkoliv způsobem 
konání Charity Zlín v roce 2008 podpořili. 
Poděkování za organizaci vyslovilo 
zlínské hudební těleso Concertino, pod 

19. září druhý ročník zahradního 
posezení Barvy podzimu na 

Domovince dostál svého podtitulu ne díky 
barvám, ale díky chladnému počasí, které 
nečekaně zavládlo. Pod mraky schované 
sluníčko však neodradilo nikoho z těch, 
kteří se rozhodli přijít se pobavit, zazpívat 
písničku, pochutnat si na pamlsku z grilu 
či ochutnat pro podzim typický, mírně 
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do dvou částí, obsáhl gregoriánské chorály, 
Smetanovu Vltavu, ale i lidovou píseň 
z Indonésie. Díky patnácti skladbám tak 
mnohým posluchačům z profesionálního 
výkonu mrazilo v zádech. Koncert 
podpořili Kulturní fond města Zlína a 
Zlínský kraj; výtěžek z dobrovolného 
vstupného putoval na provoz Občanské 
poradny Charity Zlín.

perlivý nápoj. A tak se potvrdilo, že podzim života nemusí být zdaleka tak šedivý, jak 
se mnohým zdá!

pomyslnou taktovkou koncertního mistra Miroslava Křivánka. Hudební repertoár 
obohatila recitace herce zlínského divadla Rostislava Marka.
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OSTATNÍ AKTIVITY
Veřejná sbírka na léčbu Anetky

V září 2006 byla odstartována „Veřejná sbírka na podporu léčebného programu 
Anetky,“ tehdy osmnáctiměsíční slečny ze Zlína, která trpí spinální svalovou 

atrofi í. Děti postižené touto závažnou genetickou vadou mají zcela normální intelekt 

a mentální schopnosti, nemohou však 
samostatně stát a chodit pro slabost 
svalstva pánve a dolních končetin. To 
vede k progresivnímu úbytku svalové 
hmoty, dechové tísni a zkrácení délky 
života. Díky zařazení pacientky do 
léčebného programu „Terapie dětských 
pacientů se spinální svalovou atrofi í 
(SMA) fenylbutyrátem“, který jako první 
u nás zavedla Klinika dětské neurologie 
FN Brno, se stav Anetky (*3. 3. 2005) stabilizuje a nedochází k prohlubování příznaků 
nemoci. Protože se nejedná o standardní metodu hrazenou z prostředků veřejného 
zdravotního pojištění, rozhodla se zlínská Charita, po setkání s maminkou Anetky, 
otevřít sbírku.

Díky příspěvkům se na samostatném účtu s číslem 179077146/0600 podařilo 
do konce roku 2008 nastřádat téměř 400 000,- Kč. V roce 2008 byl zakoupen 

(79 855,40 Kč) lék AMMONAPS 940mg/g, díky němuž nedochází u Anetky 
k rapidnímu úbytku svalstva a imunity.

Dům na půl cesty

Dům na půl cesty na Kamenné ulici je provozován Statutárním městem Zlín a nabízí 
ubytování ve dvanácti malometrážních bytových jednotkách (tzv. startovací byty) 

mladým lidem, kteří odcházejí po dosažení zletilosti z dětských domovů a také sociálně 
slabým mladým rodinám ze Zlína a okolí. Poradenskou a psychosociální pomoc 
poskytují pracovníci Charity Zlín, tak jako zprostředkovávají kontakt s Magistrátem 
města Zlína, Úřadem práce, zdravotnickými zařízeními a dalšími odborníky, například 
s psychology či psychiatry, a pomáhají obyvatelům při hledání vlastního bydlení 
a zaměstnání. V rámci edukativních programů se snaží obyvatele připravit na situace, 
ve kterých by se mohli po odchodu z Domu na půl cesty ocitnout. O úspěšnosti zařízení 
svědčí skutečnost, že většina z nich nabízenou šanci maximálně využila. 

Anetka
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OHLASY V TISKU
Tříkrálovou sbírku doplnila ve Zlíně zabijačka (MF Dnes, 7.ledna 2008 – čtk)
Ve Zlínském kraji má Tříkrálová sbírka dlouholetou tradici, již několik let se k ní ve Zlíně pojí i tradiční 
tříkrálová zabijačka. „Zabijačka ale není určena jen veřejnosti, slouží také našim koledníkům, kteří se po 
obchůzce vracejí zpět do kostela,“ upřesnil Vajďák... Letošní výtěžek poputuje především na humanitární 
pomoc do zahraničí a na přímou pomoc v tuzemsku. „Například v prosinci vyhořel jeden dům, paní nebyla 
schopná tuto situaci sama řešit. Společnými silami s Charitou v Otrokovicích a Slavičíně jsme rodině pomohli 
k tomu, aby na Vánoce mohla být pohromadě,“ dodal Vajďák.

Tříkrálová sbírka: vybralo se rekordních 1 077 000 korun (MF Dnes, 15.ledna 2008 – Michal Verner)

I Tříkrálová sbírka v roce 2006 byla svým výnosem, který tehdy činil milion a padesát pět tisíc, mimořádná. Teď 
v lednu ale byl tento doposud nejvyšší výsledek překonán. „Měli jsme i více skupinek koledníků, a to i přesto, 
že dvacet šest z nich nakonec do terénu nevyrazilo kvůli nemoci,“ řekla zlínská koordinátorka sbírky Pavla 
Romaňáková. Dokonce nemoc jednoho z účastníků přivolala stížnost. „Jedna paní nám zavolala. Byla rozhořčená 
a stěžovala si, že k ní přišli jen dva králové. Museli jsme se jí omluvit. Některé týmy jsme prostě nestihli doplnit,“ 
řekla Romaňáková. 

Hrát a tančit budou pro zlínskou Charitu (Zlínský deník, 27.dubna 2008 – Silvie Pospíšilová)
Ještě dva týdny bude žít nejstarší zlínská umělecká škola aktivními oslavami 75. výročí svého založení… A co 
by se mohlo psát ve výroční zprávě z roku 2008 v souvislosti s charitativním koncertem? „Každý rok věnujeme 
zlínské Charitě koncert. Naše škola je v tomto ojedinělá,“ řekla ředitelka školy Martina Hniličková.

Chráněné dílny musí bojovat o klienty (Zlínský deník, 17.července 2008 – Hana Trčková)
I ve zlínské Charitě se soustřeďují na zaměstnávání znevýhodněných osob. Před dvěma lety otevřeli kavárnu s 
vlastní cukrárenskou výrobou a galerií. „Má to jakousi odezvu, lidé si na cukrárnu začínají zvykat. Přesto máme 
pocit, že boom chráněných dílen klesá a ta odezva není taková, jakou bychom očekávali,“ řekla manažerka 
zlínské Charity Pavla Romaňáková.  

Charita na Jižních Svazích asi skončí. Nejsou peníze (Zlínský deník, 1.září 2008 – Nikola Synek)
Chráněné pracoviště Charity Zlín na sídlišti Jižní Svahy kvůli nedostatku peněz pomalu končí. V ulici Podlesí IV 
už přestali vyrábět cukrovinky a rozprodávají poslední zboží z produkce jiných chráněných dílen, které v polovině 
tamní provozovny nabízeli.

Boni Pueri: Publikum při potlesku stálo (Zlínský deník, 10.září 2008 – Silvie Pospíšilová)
Zlínská Charita nabídla v sobotní podvečer všem návštěvníkům poutního místa ve Zlíně-Štípě nezapomenutelný 
zážitek. Na její pozvání byl hlavním hostem koncertu, který zde každoročně pořádá v době hlavní pouti, český 
chlapecký sbor Boni Pueri… „Miluji štípský chrám a miluji koncerty zde pořádané. Mnohokrát jsem nadšeně 
hovořila o úžasné akustice v těchto barokních zdech, několikrát jsem se sklonila před místními varhanami a 
vůbec stavbou jako takovou. Je to chlouba nejen města, ale i kraje! Nevím co více říkat. Takový koncert, jako byl 
tento, se prostě musí zažít,“ svěřila se po koncertu jeho realizátorka ze zlínské Charity Pavla Romaňáková.

Je úterý. Bezdomovci dostanou polévku (MF Dnes, 4.listopadu 2008 – ner)

Poprvé letos zlínská Charita zavedla takzvané polévkové úterky. Od listopadu do února, každé úterý počínaje 
dneškem, si budou moci lidé zajít na polévku zdarma. „Je to úplně nová služba, určená především lidem 
bez přístřeší, ale i všem dalším osobám v životní krizi,“ řekla vedoucí Charitního centra sociální pomoci ve 
Zlíně Iveta Vlachová. Teplé polévky se budou vydávat každé úterý v době od 14 do 15 hodin na ulici Zálešná 
za budovou Drofy. Zatímco polévkové úterky jsou novinkou, tradiční službu osobám v nouzi představují 
„šatníky“. Do těchto prostor si mohou lidé zajít a vybrat si něco z darovaného oblečení.

Charita: Pomáháme díky vybraným penězům (Zlínský deník, 29.listopadu 2008 – Nikola Synek)

Na lednovou Tříkrálovou sbírku už se připravuje zlínská Charita. Její pracovníci zároveň fi nišují s rozdělováním 
výtěžku letošního ročníku. Na sociálně slabé jednotlivce či rodiny přitom charitu upozornili starostové obcí 
a představitelé farností. „Díky takto fungující spolupráci jsme do této chvíle uskutečnili více jak dvě desítky 
pomocí. Byl například zakoupen dýchací přístroj, mechanický invalidní vozík, polohovací rošt, zdravotní 
matrace, ale také vybavení domácnosti či zimní dětské oděvy,“ sdělila mluvčí.
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FINANČNÍ ZPRÁVA
Z výkazu zisku a ztráty k 31. 12. 2008:

Výnosy celkem (v Kč) 22 873 834 Náklady celkem (v Kč) 23 062 160
Tržby za vlastní výkony a zboží celkem 9 553 219 Spotřebované nákupy 1 994 913
- z prodeje služeb 9 141 248 - materiál 953 441
- z prodeje zboží 411 971 - energie 862 913
Změny stavu vnitroorg. zásob 0 - ostatní nesklad. dodávky 0
Aktivace 0 - prodané zboží 178 560
Ostatní výnosy 301 830 Služby 6 027 826
- úroky 14 612 - opravy a udržování 575 594
- jiné ostatní výnosy 287 218 - cestovné 14 288
Tržby z prodeje majetku 27 970 - reprezentace 8 020
Přijaté příspěvky 356 567 - ostatní služby 5 429 925
Provozní dotace 12 634 249 Osobní náklady 14 687 154

- mzdové náklady 10 669 711
- zákonné soc. pojištění 3 648 288
- zákonné soc. náklady 369 155
Daně a poplatky 4 371
Ostatní náklady 347 895
Odpisy, prodej majetku 0

Výsledek hospodaření -188 326 Poskytnuté příspěvky 0

Hospodaření dle jednotlivých činností (projektů):

CHPS CHOS CHD CHKS CHCSP CHP CDS OP Celkem
Výnosy (v Kč) 14 802 244 2 977 088 2 585 390 27 810 699 993 456 761 936 619 387 929 22 873 834
 tržby 5 630 660 2 938 434 363 224 27 810 2 948 408 317 181 826 0 9 553 219
 dotace celkem 8 861 749 0 2 164 000 0 671 000 0 598 500 339 000 12 634 249
- MPSV 6 080 000 0 1 314 000 0 391 000 0 279 000 0 8 064 000
- Zlínský kraj 1 150 000 0 0 0 0 0 118 000 165 000 1 433 000
- Stat. město Zlín 1 550 000 0 850 000 0 280 000 0 200 000 150 000 3 030 000
- Úřad práce Zlín 80 249 0 0 0 0 0 0 0 80 249
- ostatní dotace 1 500 0 0 0 0 0 1 500 24 000 27 000
dary 89 660 37 526 10 000 0 14 889 2 262 154 027 48 203 356 567
ostatní výnosy 220 175 1 128 48 166 0 11 156 46 182 2 266 726 329 799
Náklady (v Kč) 14 162 369 2 979 857 2 595 299 37 110 785 761 960 259 1 030 028 511 477 23 062 160
provozní nákl. 5 574 920 487 701 624 096 36 750 320 254 393 788 398 646 182 348 8 018 504
osobní náklady 8 431 007 2 434 938 1 957 442 360 432 670 492 217 610 489 328 032 14 687 155
ostatní náklady 156 442 57 218 13 761 0 32 837 74 254 20 892 1 097 356 501
Výsledek hosp. 639 875 -2 769 -9 909 -9 300 -85 768 -503 498 -93 409 -123 548 -188 326
Přep. úvazek pr. 36,11 9,34 7,43 0 1,61 0 3,32 1,04 58,85
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Z rozvahy (bilance) k 31. 12. 2008:

Aktiva (v Kč) Stav k
1. 1. 2008

Stav k
31. 12. 2008

A. Dlouhodobý majetek 996 986 996 986
Dlouhodobý hmotný majetek 4 012 764 3 787 369
- Pozemky 697 715 697 715
- Samostatné movité věci 1 505 172 1 505 172
- Drobný dlouhodobý majetek 1 809 877 1 584 482
Oprávky k dlouhodobému 
majetku

-3 015 778 -2 790 383

B. Krátkodobý majetek 3 680 440 4 663 502
Zásoby 144 546 185 011
- Materiál na skladě 68 796 185 011
- Zboží na skladě a v prodejnách 75 750 0
Pohledávky 1 120 740 928 925
- Odběratelé 470 003 34 492
- Poskytnuté provozní zálohy 594 782 585 076
- Ostatní/Jiné pohledávky 5 165 270 254
- Dohadné účty aktivní 52 000 39 102
Krátkodobý fi nanční majetek 2 180 163 3 231 561
- Pokladna 364 244 293 050
- Ceniny 18 165 925
- Bankovní účty 1 797 754 2 937 586
Jiná aktiva 234 992 318 005
- Náklady příštích období 154 829 226 875
- Příjmy příštích období 80 163 91 131
Aktiva celkem 4 677 426 5 660 488

 

Pasiva (v Kč) Stav k
1. 1. 2008

Stav k
31. 12. 2008

A. Vlastní zdroje 2 507 771 2 600 892
Jmění 2 488 942 2 789 217
- Vlastní jmění 2 119 417 2 138 247
- Fondy 369 524 650 970
Výsledek hospodaření 18 829 -188 325
- Účet výsledku 
   hospodaření

0 -188 325

- Výsledek ve 
   schvalovacím řízení

18 829 0

B. Cizí zdroje 2 169 655 3 059 597
Krátkodobé závazky 1 911 044 2 847 813
- Dodavatelé 285 032 190 161
- Přijaté zálohy 71 700 100 602
- Zaměstnanci (+ost.) 66 227 903 049
- Závazky k institucím 
   SZ a veřejného ZP

283 336 453 647

- Ostatní přímé daně 60 969 97 096
- Jiné/Ostatní závazky 653 731 124 698
- Dohadné účty 
   pasivní

484 573 959 750

Jiná pasiva 258 611 211 784
- Výnosy příštích 
období

258 611 211 784

Pasiva celkem 4 677 426 5 660 488

Výrok auditora
Podle mého názoru účetní závěrka podává ve všech významných ohledech věrný a poctivý obraz 
aktiv, pasiv a fi nanční situace Charity Zlín k rozvahovému dni 31.12.2008 a nákladů, výnosů a 
hospodářského výsledku organizace za účetní období roku 2008 v souladu se zákonem o účetnictví, 
zákonem o auditorech a účetními předpisy platnými v České republice.

Datum vydání zprávy:  ve Zlíně dne 16. června 2009
Audit provedl:   Ing. Lumír Volný
   s místem podnikání T. Bati 385, 
   763 02 Zlín
   Číslo osvědčení 1411
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Seznam zkratek: CHPS - Charitní pečovatelská služba, CHOS - Charitní ošetřovatelská služba, 
CHD - Charitní domov pro matky s dětmi v tísni, CHKS - Charitní kluby seniorů, CHCSP - Charitní 
centrum sociální pomoci, CHP - Chráněné pracoviště Charity Zlín, CDS - Domovinka, centrum 
denních služeb pro seniory Charity Zlín, OP - Občanská poradna Charity Zlín
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PODĚKOVÁNÍ

Náš velký dík patří všem, kteří pomohli naplňovat poslání Charity Zlín. V první řadě patří 
poděkování orgánům státní a veřejné správy, jmenovitě Statutárnímu městu Zlín, které 

podpořilo projekty Charitní pečovatelská služba Zlín, Charitní domov pro matky s dětmi v 
tísni Zlín, Charitní centrum sociální pomoci Zlín, Domovinka-centrum denních služeb pro 
seniory Charity Zlín a Občanskou poradnu Charit Zlín a koncert duchovní hudby, Zlínskému 
kraji, který podpořil projekty Charitní pečovatelská služba Zlín, Domovinka-centrum denních 
služeb pro seniory Charity Zlín a Občanskou poradnu Charit Zlín a koncert duchovní hudby, 
Ministerstvu práce a sociálních věcí, které podpořilo projekty Charitní pečovatelská služba 
Zlín, Charitní domov pro matky s dětmi v tísni Zlín, Charitní centrum sociální pomoci Zlín, 
Domovinka-centrum denních služeb pro seniory Charity Zlín. Za spolupráci patří díky též Úřadu 
práce Zlín, Městské policii Zlín, Hasičskému záchrannému sboru Zlínského kraje, Záchranné 
službě Zlínského kraje a Policii ČR.

Poděkování patří také občanům, podnikatelům a neziskovým organizacím - MUDr.Devát 
Josef,  Farnost Želechovice nad Dřevnicí, Grogrová Helena, Horáček Karel, Jeřábek Josef, 

Klinkovský Svatopluk, Ing. Mozgva Josef, CaC Moda ČR Brno, Letto, s.r.o., Mands International, 
s.r.o., MATSTAV, s.r.o., Pekárna VEKA Štípa, Pemitex, s.r.o., Plhák Jan, Domov pro seniory Lukov, 
Intervenční centrum Zlín, T klub Zlín - nízkoprahové centrum pro děti a mládež.  Děkujeme také 
těm, jež si nepřáli být v této souvislosti jmenovitě uváděni. 

Soutěž Tříkrálové sbírky drobnými dary podpořili Ateliéry Bonton Zlín, a.s., České dráhy, Česká 
spořitelna, a.s. Zlín, FC Tescoma Zlín, Ge Money Bank Zlín, Hudek Jiří - Česká pojišťovna a.s. 

Zlín, Katolický týdeník s.r.o. Zlín, Knihkupectví Kanzelsberger Zlín, Macečková Jana, Ing. Malý 
Bronislav - Ředitelství silnic Zlínského kraje, Papírnictví HRAPA a Sodexho Zlín.

Další poděkování patří členům Rady Charity Zlín, jimiž jsou Ing.Mária Kunčíková, Marie 
Husková, MUDr. Karla Skořepová, P. Ivan Fišar, P. Mgr. Petr Kopřiva, SDB a Revizní 

komise Charity Zlín, jimiž jsou Ing. Magda Kotarová, Ing. Mária Kunčíková a Ing. Miluše 
Peprníková.

Poděkování za pomoc a podporu patří též duchovním správcům Římskokatolických 
farních úřadů Zlínského a Vizovického děkanátu, jimiž jsou P. Mgr. Jan Vavřinec Černý 

(Mysločovice), P. Ivan Fišar (Zlín), P. Mgr. Waldemar Grieger, SVD (Malenovice, Lhota u 
Malenovic), P. Ladislav Kozubík, SDB (Zlín JS), P. Jan Kutáč (Vizovice, Bratřejov, Jasenná), 
P. Mgr. Emil Matušů, SDB (Slušovice), P. Mgr. Stanislav Matyáš (Velký Ořechov), P. Jiří 
Orság (Lukov, Kašava), P. Mgr. František Sedláček (Štípa, Hvozdná), P. Mgr. Jaroslav Špargl 
(Březnice), P. Mgr. Lubomír Vaďura (Želechovice, Provodov), P. Mgr. Petr Wnuk (Všemina).


